

# 欧洲多国报告更多猴痘病例 建议高风险接触者自我隔离

新华社北京5月24日电 欧洲地区近期报告人感染猴痘病例数持续增多。英国累计报告猴痘病例升至56例；荷兰报告的猴痘确诊病例增至6例；丹麦23日报告首例猴痘确诊病例。一些国家建议确诊病例的高风险接触者自我隔离。

英国卫生安全局23日发表公报说，英格兰地区又发现36例猴痘病例，这使得英国自本月7日以来的累计猴痘确诊病例数升至56例。该机构健康保护小组正在联系确诊病例的高风险接触者，并建议那些经过风险评估且目前健康状态无异样的人在家隔离21天。该机构还购买了一种名为Imvanex的天花疫苗，提供给猴痘确诊病例的密切接触者。

美国流行病学家在接受新华社记者采访时表示，虽然多例猴痘确诊病例和疑似病例出现在非洲以外地区“不寻常”，“不太符合传播规律”，但目前看来，猴痘大规模暴发或大流行的可能性极小，公众感染风险“极低”，无须恐慌。

荷兰国家公共卫生与环境研究所23日表示，荷兰猴痘确诊病例已增至6例，患者均为男性，部分患者此前曾参加了在比利时举办的一个音乐节活动。该机构要求猴痘确诊病例的密切接触者进行自我隔离。荷兰20日发现首例猴痘病例。荷兰卫生部已要求医生和医疗机构在发现疑似猴痘病例后，必须向政府卫生部门报告，疑似和确诊患者均需要居家隔离。丹麦卫生部门23日证实，该国发

现首例猴痘感染病例。一男子从西班牙旅行归来后出现症状，随后检测出猴痘病毒阳性。丹麦国家血清研究所当天在一份新闻公报中证实，这名猴痘病毒感染者症状轻微，目前正居家隔离。该机构正与其他国家卫生部门和国际卫生组织密切协调，监测猴痘感染的进一步发展。丹麦卫生部23日发布新闻公报说，猴痘感染大范围暴发的可能性较低，但丹麦患者安全局已开始在全国范围内监测猴痘感染情况，以尽可能做好应对准备并对确诊病例的密切接触者提出相关建议。截至目前，欧洲已有10个国家报告了猴痘感染病例，为英国、西班牙、葡萄牙、比利时、德国、法国、意大利、荷兰、瑞典、丹麦。在欧洲以外，澳大利亚、加拿大、

美国近期也报告了猴痘确诊病例。此外，阿根廷卫生部22日报告，该国发现了首例猴痘疑似病例，目前已被隔离并接受对症治疗。该疑似病例曾于4月28日至5月16日在西班牙旅行。猴痘是一种病毒性人畜共患病，常多发于西非和中非地区。世界卫生组织21日发布猴痘疫情暴发预警称，鉴于目前已在多个未流行猴痘病毒的国家发现病例，未来有可能在这些国家及其他国家发现更多病例，猴痘病毒将进一步传播。据世界卫生组织介绍，猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人，虽不易发生人际传播，但与感染者密切接触也可能感染。猴痘病毒感染症状与天花相似，但临床严重程度较轻，潜伏期通常为6至13天，可能长达21天。

# 美专家称公众患猴痘风险“极低” 无须恐慌

近期，在全球多地发现的猴痘病例引起公共卫生专家极大关注。据世界卫生组织最新数据，截至21日，全球已有12个国家共发现92例猴痘确诊病例和28例疑似病例。继美国18日确认首例猴痘病例后，美国疾病控制和预防中心23日宣布正在调查纽约市、佛罗里达州、犹他州报告的4例疑似病例。

该校费尔丁公共卫生学院流行病学系主任张作风教授介绍，猴痘是一种病毒性人畜共患病，猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人。虽不易发生人际传播，但与感染者密切接触也可能感染。人感染猴痘病毒的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等，之后可发展为面部和身体大范围皮疹，并可能导致一系列临床症状。

张作风说，猴痘通常是一种自限性疾病，症状持续2至4周。多数感染者会在几周内康复，但也有感染者病情严重。猴痘的致死率较低，近年来死亡率约为3%至6%。非洲的高死亡率通常发生在农村贫困人口中。

张作风说，猴痘通常是一种自限性疾病，症状持续2至4周。多数感染者会在几周内康复，但也有感染者病情严重。猴痘的致死率较低，近年来死亡率约为3%至6%。非洲的高死亡率通常发生在农村贫困人口中。

猴子并非“猴痘”主要携带者 猴痘病毒于1958年被首次发现，当时一组用于研究的猴子中出现“痘状”传染病，因此得名。美国加利福尼亚大学洛杉矶分校流行病学教授安妮·里莫因表示，命名为“猴痘”实际上用词不当，该病毒应该被称为“啮齿动物痘”。事实上，猴子不是主要的病毒携带者。这种病毒可能会持续存在于松鼠、袋鼠、睡鼠或其他啮齿动

物身上。 猴痘疫情为何“不寻常” 美国热带医学与卫生学会会长丹尼尔·鲍施教授在接受新华社记者采访时表示，此次猴痘疫情“不寻常”主要体现在两个方面：一是同时在欧洲和北美洲的多个国家出现确诊病例；二是目前流行病学界对这些病例如何被感染还没有清晰的认识。早期证据显示，大多数病例并没有非洲旅行史，与

非洲出口动物也没有明显关联。 鲍施认为，猴痘的传播有可能与大规模集会有关，非洲的猴痘感染者或在非洲被感染的个体通过与他人接触，启动了传播链。但确切传播途径目前仍在调查中。

张作风对新华社记者表示，此次猴痘疫情可能与两个原因有关：一是人类对猴痘免疫力下降。自1980年世界卫生组织宣布根除了天花之后，全世界陆续不再接种天花疫苗，人体对天花的免疫力下降。由于猴痘与天花同属正痘病毒属，因此人类对猴痘的免疫力也下降，使病毒有更多机会演化为传播性更强的病原体。未接种过天花疫苗的年轻人存在感染猴痘病毒的风险。由于群体免疫力下降，国际旅行交流使猴痘病毒可能入侵欧美澳等国的社区，引起隐蔽性传播和社区感染。二是猴痘病毒可能像新冠病毒一样产生新的突变，使其传染力大大增强。

里莫因说，抗天花病毒药物TPOXX(特考韦瑞)对治疗猴痘病毒西非进化分支非常有效，该药已有口服剂，欧洲国家也已核准使用；天花疫苗可以保护人群免受猴痘病毒的侵害，有效率约为85%；此外还有一些尚未在人体中广泛测试的试验性药物。 鲍施告诉记者，目前天花疫苗未在公开市场销售，也不向普通公众提供，只适用于高风险人群，比如感染者密切接触者、没有采取适当预防措施的医护人员等。不建议普通公众接种该疫苗。

## 公众感染风险“极低”

鲍施告诉记者，目前看来，猴痘大规模暴发或大流行的可能性极小，公众感染的风险很低。除非是与猴痘病毒感染者有过密切接触，或是与去过

非洲并在农村环境中接触过啮齿动物及其排泄物的人群有过接触，其余人群感染风险“极低”，无须恐慌。 美疾控中心表示，目前对于猴痘还没有“经过验证的安全治疗方法”。可以使用天花疫苗、抗病毒药物和免疫球蛋白来控制美国的猴痘疫情。

（新华社洛杉矶5月23日电）

# “三个十亿”目标进展落后 世卫称领导作用亟待加强

世界卫生组织总干事谭德塞23日在第75届世界卫生大会上表示，由于新冠大流行的干扰，虽然过去5年世卫组织和各会员国在改善全球公共卫生和郊区开始着手，而不是从诊所或医院开始。各国政府卫生部门需紧急转变思路，从源头促进健康和福祉并预防疾病。 提供卫生服务指的应是重新定位卫生系统的作用，将初级卫生保健作为全民健康福利覆盖的基础。目前大多数国家的卫生支出不平衡，用于昂贵设备和药品的比例过大，带来的健康收益却有限。要加快实现全民健康福利覆盖，所有国家都需大幅增加对初级卫生保健的投资。

谭德塞表示，所有这些愿景都需要一个更强大的世卫组织来实现。为此，需加强该组织在全球公共卫生事务中的领导作用，其中重点是改革世卫组织的筹资来源，未来十年将各会员国的评定会费占世卫组织核心预算的比例从现在的不到20%提高至50%。世卫组织规定，会员国应按本国的财富和人口状况缴纳相应数额的评定会费。各会员国此前已就提高评定会费比例展开长期谈判。 （新华社日内瓦5月23日电）

# APEC 贸易部长强调 维护多边贸易体制重要性

新华社曼谷5月24日电 亚太经济合作组织(APEC)贸易部长会议23日发表主席声明说，与会成员对疫后经济复苏挑战表示关切，提出通过维护多边贸易体制，推动实现开放、和平、充满活力并具有弹性的区域共同体。 此次会议于21日至22日在泰国首都曼谷举行。声明说，会议重申以世贸组织(WTO)为核心，以规则为基础的多边贸易体制的重要性，区域内经济体应努力提升贸易便利化，避免不必要的贸易壁垒，支持企业建立和保持开放、安全、有韧性的供应链，以促进区域经济要素无缝连接。 与会成员还表达了对全球粮食安全的担忧，重申将通过互助实现粮食安全，并强调维护自由、公平、开放、透明、包容和可预期的贸易和投资环境对实现这一目标十分重要。 声明说，会议鼓励成员着力推进

《亚太经合组织互联互通蓝图》的实施，进一步加强硬件、软件和人员交往互联互通。声明还提到数字技术应用在区域互联互通方面发挥的重要作用，指出APEC成员将加快实施《互联网和数字经济路线图》，构建一个有利、包容、非歧视的数字营商环境。 声明还提到APEC正推动“生物-循环-绿色”经济发展，并以此作为实现可持续复苏、长期经济增长和环保目标的途径。APEC成员部长注意到近期国际能源价格高企给经济复苏带来的负面冲击，提出能源供应多元化，向清洁能源过渡以实现稳定、可持续的全球能源供应至关重要。 此次APEC贸易部长会议旨在为11月举行的亚太经合组织领导非正式会议做准备。会后未能按照惯例发表联合声明，原因是部分经济体未就联合声明中的部分内容达成共识。

# 世界经济论坛警告 世界经济衰退风险

新华社瑞士达沃斯5月23日电 出席世界经济论坛年会的多位政要、经济学家23日警告，受地缘政治和疫情等因素影响，2022年全球经济活动将减少，通货膨胀上升，实际工资下降，粮食不安全状况加剧。世界经济面临衰退风险，特别是欧洲地区经济表现将更为疲弱。 世界经济论坛当天发布最新的《首席经济学家展望》。世界经济论坛常务董事萨迪亚·扎希迪说，疫情和冲突将对世界经济造成深远影响，可能使过去多年的成果化为乌有。必须认识到全球合作的必要性，本次年会将为这种合作提供一个起点。 俄乌冲突、变异新冠病毒奥密克戎毒株以及相关供应冲击正在影响通胀预期。接受论坛访问的多数首席经济学家预计，2022年除东亚地区以外的大部分市场都将出现高通胀，其中96%的人预计美国将出现高通胀或非常高的通胀，92%的人认为欧洲会出现这种

现象。 同时，三分之二的受访经济学家预计，发达经济体的平均实际工资不久将下降；预计低收入经济体整体实际工资下降的受访者比例达到90%。 这些经济学家还预计，未来三年非洲和东中的粮食问题将最为严重。叠加能源价格高企的额外压力，世界可能面临近代史上最严重的粮食危机。 德国副总理罗伯特·哈贝克在论坛上表示，当前世界面临通胀、能源、粮食、气候变化四个相互交织的危机。如果只关注其中一个危机，就无法解决问题。“但如果这些问题都得不到解决，我真的担心我们会陷入全球经济衰退，对全球稳定产生巨大影响。” 国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃指出，近段时间，全球经济前景更加“黯淡”，经济衰退并非不可能。她说，展望未来，一些国家可能会出现经济衰退，多数为经济疲软、尚未从疫情中恢复或非常依赖俄罗斯石油的国家。

# 波兰艰难应对乌克兰人安置问题

新华社华沙5月24日电 今年2月俄罗斯开展特别军事行动后，位于波兰首都华沙市弗瓦斯卡大街7号的8层办公小楼就成了临时安置楼，拥挤的安置点收容了约400名乌克兰人。 办公室改造成卧室，衣帽间变成儿童乐园，顶层设置母婴室，整个三层用作临时诊疗室供上门服务的医生接诊。 这种临时改建的安置点，仅华沙市就有30多个。据统计，迄今已有至少550万乌克兰人涌入邻国，其中波兰接收了300多万。不到200万人的华沙接纳了30多万乌克兰人。波兰正面临越来越严峻的乌克兰人安置问题。 从事安置工作的人员紧缺，弗瓦斯卡大街7号安置点只有两名全职员工，维乔雷克是其中之一。她告诉记者，安置点工作繁重，仅新冠疫情防控工作就是一大挑战，不断有人感染病毒，“我们把感染者转移到去，给其他人做(核酸)检测，等感染者痊愈后再接回安置点”。 目前，波兰安置工作多由非政府组织和志愿者承担，许多人都是向雇主请假来做志愿服务，这种模式难以持续。波兰最大收容中心华沙国际会议中心的外联部门负责人帕斯捷尔纳克告诉

记者，现在本地人志愿工作参与度比两个月前要低得多，“人们有点厌倦了，他们的资源也差不多耗尽了”。 资金不足是另一大难题。维乔雷克说：“如果欧盟再不给我们援助，我们会很难。”她的同事多曼斯基补充道，现在波兰通货膨胀严重，物价也很高。 据了解，波兰政府紧急拨付了一些援助款项用于安置乌克兰人，但些资金无异于杯水车薪。波兰外交部副部长雅布隆斯基曾表示，帮助逃避战火者的负担不应该只由乌克兰的邻国来承担。 此外，面对源源不断到来的乌克兰人，波兰的医疗、教育系统也承受着巨大压力。华沙大学移民研究中心研究员普斯佐尔科夫斯卡接受记者采访时说，俄乌冲突升级前，波兰已经面临教师短缺、房源紧张的问题，如今，师资缺口更大，租房市场更紧张。 普斯佐尔科夫斯卡说，乌克兰人进入波兰后，找临时住所并不难，难在找到长期安身之地。“普通波兰人接待乌克兰人一两个星期没问题，但如果要过上几个月就没办法了……长远来看，无论是工作还是上学，都不能继续与50个室友挤在同一间房里。”



# AC米兰与 球迷共庆夺冠

5月23日，AC米兰队成员高举奖杯与球迷共庆夺冠。 当日，AC米兰队成员乘坐大巴在意大利米兰参加巡游活动，与球迷共同庆祝球队夺得2021-2022赛季意甲冠军。 新华社 发

# 在亚太地区制造分裂对抗的图谋注定失败

## 新华国际时评

美国炮制所谓“印太经济框架”23日正式出炉。这一意在维护美国霸权利益的“框架”，任凭美方如何包装，都遮掩不了对抗性和排他性的底色。美国制造分裂对抗的图谋，与地区共赢合作的大势背道而驰，对地区国家共同发展有害而无一利，注定失败。 “印太经济框架”究竟是个什么东西?该“框架”表面上标榜“开放和包容”，却处心积虑地把亚太地区体量最大、最具活力的经济体之一——中国排除在外。美国贸易代表戴琪曾公开宣称，“印太经济框架”是“独立于中国的安排”。由此可见，“印太经济框架”体现的哪里是“开放和包容”，恰恰是“封闭和排他”，其本质是美国主导的“印太战略”的一部分，带有浓重的对抗色彩。韩

国东亚研究所所长高守根认为，美国声称“印太经济框架”具有包容性和灵活性，但在实际操作中却排除特定国家，暴露出美国的虚伪。 美国在亚太地区制造分裂的图谋对地区合作成果和未来发展前景构成严重威胁。亚洲是全球化 and 自由贸易接受度高、成就十分突出的地区，各方践行世界贸易组织规则，确立了亚太自由贸易区目标，启动了《区域全面经济伙伴关系协定》，搭建了以东盟为中心的“印太”，以塑造有利于美方战略利益的认知。由此可见，“印太经济框架”的骨子里包含着“美国至上”的基因，种种

设计安排必然优先考虑美国利益。美国主导搭建这一平台的根本意图是以此为抓手，拉拢胁迫地区内国家选边站队，又怎么可能促进地区繁荣和共同发展? 美国企图孤立中国，注定落得失败下场。中国是亚太地区的重要经济体，是本地区绝大多数国家的最大贸易伙伴，同地区各国的利益早已深度融合。2021年，中国和东盟互为第一大贸易伙伴，双方贸易额高达8782亿美元。近年来，中国坚定不移扩大高水平开放，与包括本地区国家在内的世界各国分享中国发展红利。对于中国的巨大贡献和重要作用，亚太国家有目共睹。新加坡总理李显龙表示，亚洲各国都希望受益于中国的经济增长，对扩大贸易和经济合作机会持开放态度。美国拼命煽动亚太地区国家排挤中国，损人利己的行径完全不得人心。美国日前借美国-东盟领导人会议之

机兜售“印太经济框架”，就遭到各方冷眼相待。东京大学教授九川知雄指出，若“印太经济框架”是为了限制与中国的贸易，则不会给其成员带来任何经济利益。美国智库战略与国际研究中心负责亚太事务的高级副总裁迈克尔·格林说，“印太经济框架”难以令亚太地区信服。 亚太是合作发展的热土，不是地缘政治的棋局。亚太成功的密码是合作共赢，不是零和对抗。中国始终是亚太区域合作的倡导者、推动者和维护者。中方愿同各方一道，秉持开放合作、互利共赢的宗旨，抵制冷战思维的“小圈子”，共筑亚太合作的大舞台。中国将继续和地区内国家团结合作，互利共赢的道路必将越走越宽广。任何企图妨害亚太迈向共同发展和繁荣的图谋，注定会不得行。谁若试图拿一个什么框架来孤立中国，最终被孤立的只会是自己。 （新华社北京5月24日电）